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TD N°3 : ALGEBRE DE BOOLE

Exercice 1.

Soient les expressions booléennes suivantes.
F(A,B,C)=(A+B).(A+ B).(A+0C)
F(A.B.C)=(A.B+ AC).(AB+ A.C)

F(A,B,C)=(A+B.C).(B+C)+ A+ B.C

Pour charune de ces expressions.

1. Tracer la table de vérité correspondante.

2. Tracer le logigramme correspondant.

3. Déterminer la 1% et la 2™ forme canonique (F.C) a partir de la table de vérité.

4. Déterminer la 1" et la 2¥™ F.C en utilisant les régles de I'algébre de Boole.

Exercice 2.

1. Déterminer les expressions logiques correspondant aux logigrammes suivants.

A
B A o
° 1 . [ F3
A D ==
c
F2

2. En se basant sur les régles de 1'algébre de Boole. Montrer que l'on a :
AB+AB=(A+B).(A+B)
AB+AC+BC=AB+AC
AB+BC+AC+ABC+ABC+ABC=A+B+C




Exercice 3.

1. Simplifier les expressions suivantes en utilisant les régles de algébre de Boole.

F(A,B.C)=(A+B+C).(A+B+C)+ AB+B.C

F(A,B,C)=A+B+A+C+A+C
F(A,B,C,D)=(A.B+ AB+ AB).(CD+C.D)+C.D.(A.B+ AB)

2. Simplifier les expressions suivantes en utilisant la méthode de karnaugh.
F(AB.C)=(A+B+C).(A+B+C).(A+B+0C)
F(A,B,C)=A+AB+ AB.C+ AB.C.D
F(A,B,C,D)=ABD+ACD+ABCD+ABD+BCD+ABCD

Exercice 4.

1. Simplifier les expressions suivantes en utilisant les tables de karnaugh a 5 variables.
F(A,B,C,D,E)=%(0,1,2,4,8,10,12,14,16, 17, 18, 20, 24, 26, 27, 30, 31)
F(A,B,C,D,E)=3%(0,1,4,5,8,9,10,16,17,20, 21, 24, 26, 28,29, 30, 31)
F(A,B,C,D,E)=3(0,1,2,3,4,5,8,9,10,12, 14, 16, 17, 18, 19, 24, 25, 26, 28, 29, 30)

2. Simplifier les expressions suivantes en utilisant les tables de karnaugh a 6 variables.

F(A,B,C,D,E,F)=Y%(2,3,9,13,16,18, 24, 25,29, 34, 37, 41, 45, 48, 50, 53, 56, 57, 61)

F(A,B,C.D,E,F)=Y%(0,1,2,3,9,11,13, 16, 17, 18, 24, 25, 29, 32, 33,34, 36, 37, 41,
45,48, 49, 50,51, 53, 55, 57, 61)

F(A,B,C,D,E,F)=Y%(2,3,6,7,8,12,13, 14,17,19, 21,23, 25, 27, 28, 29, 30, 32, 33,
34,35, 40, 44, 46,49, 51,53, 55, 57, 59, 61, 62, 63)
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CORRIGE DE LA SERIE DE TD N° 3

Exercice 1.

1. Tracer la table de veérité correspondante.

A|B|C|(A+B).(A+B).(A+C)|(AB+4.C).(AB + AC) (@1 BC).B+C)+4+ f;
0010 1 0 O
0101 | I I *1
010 0 0 N B i
0111 0 0 I
1100 0 0 1
L]0 |1 0 0 0
11110 0 i) 0
1)1 1 i ... 0 o 1
2. Tracer le logigramme correspondant,
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F(4,B,C)=(A.B+ AC)AB+ AC)

F(4,B,C)=(A+BC)B+C)+A+BC
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3. Déterminer la 114 et la 2&m¢ forme canonique pour chacune de ces expressions.
(1) F(A,B.C)=(A+B).(A+ B).(A
1 B.C: F(A,B,C) = ABC+AB.C+ ABC
- 2% F.C: F(A,B,C) = (A+B+C).(A+B+C). (A+B+C).(A+B+C).(A+B+C)
(2) F(A,B,C)=(AB+4.0).(AB+AT)
1¥¢F.C: F(A,B,C)=ABC+ABC
(

29me F.C : P(A,B,C) =

A+B+C).(A+B+C).(A+B+C).(A+B+0).(A+
B+C).(A+B+C)

(3) F(A,B,C)=(A+BC).(B+C)+A+B.C
_ qitre B (. F(A, B, C) = ABC+ABC +ABC 44 BE
- 2% F.C: F(A,B,C) = (A+B+C).(A+B+C).(A+B+T).(A+B+0)

Exercice 2.
1. Déterminer les expressions logiques correspondant aux logigrammes suivants.

Fl=(AB®A+B)A

F2=(AB+C)(A+B)+AB
F3=(AB+AB)C+(AB+AB).C
2. En se basant sur les régles de lalgebre de Boole. Montrer que l'on a -
ZB+A§:Qhﬁﬂ@+§ﬂA+BuB+§qu+Bmz+E
AB+ZC+BC=AB+ZC+BC@+H®:AB+ZG+ABy+Zﬁc
' =AB(1+C)+AC(1+B)=AB+AC
AB+BC+AC+AEF+EBFfEEC:A@+EFHJNC+UE+
C(A+AB)=AB+AC+B.C+BA+AC+BC
=B(A+A)+A(C+C)+C(B+B)=A+B4C

Exercice 3.
1. Simplifier les expressions suivantes en utilisant les regles de l'algebre de Boole,
F(A,B,C) = (A+B+C).(A+ B+C)+A.B+B.C = [A.Z+(B+C’)}+A.B+ B.C
=B+C+AB+BC= BA+A)+C(1+B) =B+C

FMJMD:A+B+Z+?+4+C:M+BMZ+@+ZF
:AZ+A€+ZB+B€+ZF:5H+Z+m+TB:EB+?
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HABLMH:@B+AB+AFMOE+53MJHNEB+A&
:ﬂﬂm+thu3+ﬁmﬁutJW+Fﬂqu+m}
:@mwﬂﬁ+BﬁD:Aﬁ+BﬂﬂJﬂﬂzAﬁ+Bﬁ+Bf

2. Simplifier les expressions suivantes en utilisant la méthode de karnaugh.
F(A,B,C)=(A+B+C).(A+ B+ C)(A+B+C)=BC+BC+ AT
=B.C+BC+AB

Z€E+ABCD+ABD+BGE+AEOE
+ A

Exercice 4.
1. Simplifier les expressions suivantes en utilisant les tables de karnaugh & 5 variables
#(A, B,C, D.E) = Z(O, 1,2,4,8,10,12, 14, 16,17, 18, 20, 24, 28, 27,30, a1)
=CE+ABD+BDE+BCD+ABE

F(A,B,C,D,E)=3(0.1.4,5.8.9.10. 16.17 20.21,24. 26, 28,29, 30, 31)
=BD+ACD+BCE+ARC

]

F(A,B,C,D,E)=3(0,1,2,3, 4,5,8,9,10,12,14,16,17, 18,19, 24, 25, 26, 28, 29, 30)
=CD+BE+BC+ABD+ABD
2. Simplifier les. expressions suivantes en utilisant les tables de karnaugh a 6 variables,
F(A,B,C,D,E,F) = Y(2,3.9.13,16,18.24 25, 29.34.37,41,45,48.50, 53, 56. 57, 61)
=CEF+BDEF+ADEF+CDEF+ALCD.E
F(A,B,C,D,E,F) =%(0,1,2,3,9. 11,13,16,17, 18, 24, 25, 29, 32, 33, 34, 36, 37, 41,

,,,,,

45,48,49, 50, 51, 53,55, 57, 61)

«(W)FT(PFTAI)(F’T'{TF+47H7ﬁ+?J;)f

F(A B C.D,E,F)=3(2,3.6.7.8.12.13. 14. 17,18, 21,28, 25, 27,98, 99, 30.32. 33,
34,35, 40,44,46, 49, 51.53.55. 57,59,61, ).
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